

“爱心驿站”传真情

本报讯（通讯员 张鑫 段勇）“之前给网格员配了红马甲、红袖章、红喇叭，现在又建了爱心小屋，我们可以在这里休息、喝水、读报、办公，实在是太温暖、太贴心了。”山阳县城关街道丰东新区社区宏祥中二片区网格员李师粉高兴地说。

2月26日，山阳县首个“爱心驿站”在丰东新区社区落地建成。“爱心驿站”由县委组织部指导，城关街道办、丰东新区社区配合，包联片区单位林业局具体筹建，整个驿站占地面积90多平方米，由片区工作专班办公室和“爱心驿站”组成。驿站内设议事桌、沙发、空调、图书架、饮水机、手机充电器、爱心雨伞等设施一应俱全，为社区网格员、志愿者等户外工作者提供了一个安心舒适的休憩小屋，真正做到了“小小驿站传真情、浓浓情谊暖民心”。

建立“爱心驿站”，是山阳县深化城市基层党建引领基层治理工作举措的一个缩影。为切实提高基层治理水平，山阳县将主城区12个社区调整划分为66个片区1000个网格，由33名县级领导联系、103个县直单位包抓、1000名网格员具体包联居民住户，着力构建“街道党工委—社区党委—片区党总支—小区党支部（党小组）—楼栋网格党小组（楼栋长）”5级组织体系，分级建立工作微信群，提高治理为民效率，推动形成一级抓一级、层层抓落实的良好工作格局。

便民利企优服务

本报讯（见习记者 刘桃李 通讯员 王为）近年来，柞水县聚焦优化营商环境，从优化审批服务流程、提高审批服务效能和满意度入手，不断提升服务水平，切实当好便民利企“服务员”。

柞水县健全完善“审管联动”“容缺受理”“层级审批”三个机制，减少审批层级，加快审批进度，办理行政审批类事项3800件，容缺受理事项586件，政府投资类项目审批368件，群众满意率100%。深化“一件事一次办”改革，以服务对象关注的高频事项为重点，逐项编制标准化办事指南，一次告知、一次表单、一次联办、一次办好落到了实处，去年以来，高频事项“一件事一次办”达到202项。积极推进“一网通办”，全县网办率已从去年的71%提升到现在的95%，绝大多数业务都通过网络平台完成办理，有效推进审批服务便捷化。实施帮办代办，对纳入帮办代办服务范围的事项，全程无偿开展咨询辅导、政策解读、材料申报、业务办理等工作，并组建了32人的“政务服务+”帮办代办服务队伍，成立志愿者服务队，为办事群众提供预约服务、延时服务、上门服务等便利化举措，累计帮办代办各类事项1.56万人次，使企业和百姓办事更加便捷、高效、温情。

另外，柞水县统筹推进“证照分离”和“多证合一”改革，深入推进市场主体规范化登记，对全县近5000册市场主体登记档案进行了电子化录入，企业群众查询档案更加便捷高效。全面落实“好差评”，加强评价渠道线上线下融合发展，做到“一次一评”“一事一评”“应评尽评”，将“好差评”工作与考评结果挂钩，让群众做政务服务的“裁判员”和“质检员”。2022年以来，业务受理评价率达到99%，整体满意率100%。

“三送一助”受赞誉

本报讯（通讯员 云涛 毛娟）为进一步深化让政协走进群众、让群众走进政协“双走进”主题实践活动，充分发挥政协优势和委员作用，2月28日，镇安县政协组织部分政协委员深入木王镇九年一贯制学校开展“送文史、送法律、送关爱暨捐助助学”活动，受到社会各界赞誉。

据悉，本次活动由镇安县政协牵头组织，陕西西中书协分会、镇安金台书院家庭教育促进会和木王镇党委、政府参与活动。活动现场，镇安县政协文史委员会负责向学校送去《镇安文史资料》；西安观韬律师事务所律师通过典型案例，采取以案说法的形式，对校园欺凌、防电信诈骗进行了普法宣传，现场受众人数达800多人；“最美中国人”马华亲切地讲述了自己的故事，他激励全体学生不怕困难，努力学习，将来回报家乡；省教学能手、镇安金台书院家庭教育促进会副会长朱小玲老师，通过讲座引导全体师生做内心向善、眼里有光、心怀感恩的人，让世界因自己而美丽。现场还为30名家庭困难学生送来助学金，对5名品学兼优、家庭困难的学生开展一对一结对帮扶。



春季开学以来，市公安局商州分局巡特警大队、各公安派出所民辅警在城乡幼儿园、中小学校上下学高峰时段开展“护学行动”，切实做好校园及周边安全防范工作，全力确保校园师生安全。（本报通讯员 王阶运 摄）

百名孩子的园长妈妈

——记丹凤县第三幼儿园园长姚佳

本报通讯员 冯清 雷建武



有一种爱，像温暖的阳光，呵护着幼苗成长；有一些人，用母爱般的情怀，传递着幼教知识，培育幼小的心灵健康成长。丹凤县第三幼儿园园长姚佳和她的同伴，就是这样的一群人。

姚佳倾心幼教二十余载，把火热的青春和执着的爱奉献给幼儿教育，从几十名孩子的小姚老师到百名孩子的园长妈妈，从刚进园的大徒弟到老师们的好师傅，她精心呵护、耐心培育，在幼教这片热土上辛勤耕耘，爱幼如子，深受教师敬仰、孩子喜爱、家长称赞。

坚守初心 倾情幼教

2001年8月，因为对幼教工作的挚爱，姚佳调入丹凤县幼儿园，开启了学前教育工作者生涯。

初来乍到，姚佳虚心学习，慢慢熟悉幼儿心理，坚持“以儿童为本”的思想，平等公正地对待每一个孩子，从不嫌弃或偏爱。在她的班上，老师不再是高高在上的发号施令者，而是与幼儿平等的朋友，孩子们才是真正的主人翁。2016年8月，她积极响应陕西省“三区人才”服务计划，赴基层乡镇幼儿园支教。一年间，她潜心静气，在支援的铁峪铺镇中心幼儿园里积极出谋划策、查漏补缺、引领示范，把一个镇级幼儿园带出县级水平。本着对幼教事业的痴心追求，她废寝忘食，经常忙得顾不上家，孩子们的健康成长就是对她的最大慰藉。

姚佳还注重能力提升，先后赴台湾、北京等地学习，积极投身幼教改革，勇当教研教改排头兵。持续不断地实践、反思和历练使她的教学艺术独具魅力，教学风格日渐成熟，不断从一名普通幼师成长为教研组长、保教主任、副园长直至园长。她先后荣获“陕西省第二届幼儿教师技能大赛二等奖”、省级教学能手、省级中小学学科带头人等称号，个人20多篇论文获国家及省市级奖项。

因为热爱 苦尽甘来

2018年秋，随着江南新城新建幼儿园落成，姚佳在领导和同志们的信任中走上了幼儿园园长新岗位。

建园初期，面对一座空空的园舍，要想如期开园只能加班加点。那时候，幼儿园主楼建筑虽已竣工，但未通水电、未建围墙大门，院内还是大大的深坑，进入保教楼需要搬砖支瓦，进去一次就灰头土脸。在姚佳园长的带领下，筹建专班4人开始了艰辛的历程。从督促施工到申请人员和经费，从购置教学设施、培育园所文化到园内建筑设计，她不知道跑了多少次工地，也不知熬了多少个通宵。经过一年的努力，丹凤县第三幼儿园正式投入使用。

开园3年多来，在姚佳的带领下，幼儿园创建了独具特色的“小水滴 大能量”园所文化，不断探索精细化管理模式，先后获得陕西省教师培训基地、陕西省幼儿园文化建设示范基地等多项殊荣。当有人问她苦不苦时，她总是微笑着说：“因

为热爱，所以愿意！”

俯首培源 甘为人梯

一花独放不是春，姹紫嫣红春满园。作为园长，示范引领广大教师专业成长是姚佳的职责和使命。她尽心履职，把自己长期的工作经验传授给同事和同行，甘做教师成长的引路人，积极扶持和指导中青年教师成长，通过园本教研、课题研究等途径为中青年教师成长搭台子、扶梯子、铺路子，培养了省市级教学能手10名、省市级学科带头人5名、省级教学新秀2名，并通过多种行之有效的方式使100多名中小学转岗教师成为合格的幼儿教师。

22年的学前教育，弹指一挥间，但做起来却是点点滴滴、分分秒秒、日日夜夜的积淀。因为热爱，所以愿意！“未来的工作中，我将继续认真踏实地投入自己所深爱的幼儿教育事业中，不负重托、爱园如家，精心培育孩子成长，做同行的领路人、做家长的放心人，为丹凤学前教育高质量发展贡献应有的力量。”姚佳说。

点燃科技圣火 照亮梦想征程

2月23日下午，陕西省科技馆“科普大篷车”走进商南县城关小学，为全校师生带来了一场别开生面的科普盛宴，让学生们近距离感受到科技的魅力。活动现场，通过“窥视无穷、队列行进、牛顿色盘、短期记忆测试”等多种新颖有趣的实验活动，吸引了学生的目光，为学生的科技梦想插上了翅膀。（本报通讯员 王红梅 摄）



商南开展“四抓四培”争做“服务先锋”活动

本报讯（通讯员 代绪刚）今年以来，商南县全面落实“红耀鹿城争先锋”主题实践活动部署，在县委机关开展“四抓四培”争做“服务先锋”活动，着力提升机关党员服务意识和水平，引导全县机关党员干部攻坚克难打头阵、勇挑重担作表率、服务争先当先锋。

抓班子建设，培树奋勇争先模范。通过领导带学、辅导帮学、进修强学、检查促学和制度保学等多种形式强化领导班子的政治理论学习。深入开展向“三秦楷模”张淑珍同志学习，依托党性体检诊疗中心，定期开展“党性体检”、集体政治生日，引导广大党员查找党性差距，强化党性锤炼。针对党建引领基层社区治理等城市建设中的薄弱环节，

短话、发短文，把更多时间和精力用在抓具体工作上，形成扛起政治责任、走在前、作表率、抓落实的良好氛围。

抓难点攻坚，培树担当作为模范。直属机关各级党组织定期组织党员重温入党誓词，学习党章党史、党规党纪和政治理论，大力推行“召开党员会议、集中学习理论、按时交纳党费、组织技能培训、开展志愿服务、上好微型党课”主题党日“六件事”，不断增强党员身份意识、强化党员责任担当。深入开展向“三秦楷模”张淑珍同志学习，依托党性体检诊疗中心，定期开展“党性体检”、集体政治生日，引导广大党员查找党性差距，强化党性锤炼。针对党建引领基层社区治理等城市建设中的薄弱环节，

深入推进“三无”小区治理。紧紧围绕社会所需、群众所想，积极引导和组织有专长、有能力的党员参加志愿服务活动，为建设美丽商南亮身份、树形象、尽义务、作贡献。

抓素养提升，培树业务精良模范。将党的二十大精神纳入支部“三会一课”重要内容，采取集中学习、专题培训、研讨交流和田间课堂、送学上门等形式，推动党的二十大精神深入支部、深入党员、深入人心。积极开展党员公开承诺践诺、结对帮扶、教育培训等活动，使党建成为推动乡村振兴、致富奔小康的主心骨。持续开展“双服务双报到”，关注社区中生活困难群众、空巢老人、外来务工人员等特殊群体，广泛开展

调查走访，及时征集困难群众“微心愿”，组织在职党员主动认领“微心愿”，争当“圆梦使者”。

抓作风转变，培树真抓实干模范。抓好以案促改、模范机关创建、绿色机关建设、营商环境优化“四个结合”，建立述职评议、督查考核、包抓联系点“三项制度”，落实好部门党组主体责任和纪检监察组监督检查责任“两个责任”，持续抓好“清廉机关”创建工作。通过张贴公开承诺等形式，引导党员亮标准、亮身份、亮承诺，在本职岗位上争创一流；通过党员自评、领导点评和群众测评，促进党群互促互动；组织党员干部分层次有针对性地开展“四问”大讨论，弘扬“求实、奉献、服务”服务先锋。

过去五年商洛公安工作成效显著

本报讯（通讯员 王丹）党的十九大以来，商洛各级公安机关始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记关于加强新时代公安工作的重要论述，历次来陕考察重要讲话重要指示精神，忠诚履行使命任务，打赢大仗硬仗，战胜风险挑战。5年来，全市公安工作取得了新成效，队伍展现出新风貌。

把握对党忠诚的建警之魂。深入开展“不忘初心、牢记使命”党史学习教育、“铭记嘱托、忠诚担当”主题教育活动，打造“党旗耀警徽 执法卫平安”特色党建品牌。探索开展政治督察，确保全市公安队伍政治上绝对忠诚、思想上高度统一、行动上更加坚决，圆满完成新中国成立70周年、中国共产党成立100周年、全国第十四届运动会、党的二十大等重大安保任务。特别是去年，在急难险重任务中组建临时

党组织19个、党员先锋队67个，柞水县公安局创建“党务+警务”党建新模式，引领公安业务工作优势进一步突显。

把握服务人民的立警之本。深入推进平安商洛、安宁商洛建设，织密立体化智慧化社会治安防控体系，重拳出击打掉黑社会犯罪组织11个、恶势力犯罪团伙21个；组织开展秦岭“五乱”整治专项行动，破获一批部省督办的涉野生动植物案件，生态环境类违法犯罪逐年下降。组织开展专项打击整治行动，有效遏制突出违法犯罪多发高发态势，电信网络诈骗案件实现“两降两升”目标，全市刑事立案、交通事故“四项指数”大幅下降。全市88个派出所完成升级改造，派出所警力占比提升到44.35%；扎实推进“情指行”一体化实战化运行机制，高标准建成全市公安大数据中心、“雪亮工程”等一系列信息化基础设施。特别是在抗击疫情

中，全体公安民警始终冲在最前线、干在最前沿，用实际行动忠诚践行了“人民公安为人民”的初心使命。

把握执法公正的从警之基。持续深化执法规范化建设，推进受立案制度和刑事案件“两统一”等改革，探索推行主办侦查员制度、执法办案积分考评机制，大力推进执法办案管理中心建设，实现一站式办案、智能化管理、全流程监督。组织开展全警实战大练兵活动，加大执法培训力度，举办各类警务技战术训练班、专业培训班等3000多场次，全警法治素养和执法能力显著提升。

把握纪律严明的治警之要。锚定“四个铁一般”标准，扎实开展政法队伍教育整顿，以案促改等净化，坚持刀刃向内、问责追责，进一步净化公安队伍生态。选优配强领导干部，发挥“关键少数”示范引领作用，全市公安机关作风形

象焕然一新，先后涌现出樊有宏、雷朝霞、郭淑琴等一批先进典型，人民群众对公安队伍的满意度提升到99.40%。特别是去年以来，全市公安机关2个集体、3名个人在全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会上受到表彰，洛南县公安局民警樊有宏作为陕西公安唯一代表光荣当选2022全国“最美基层民警”，柞水县公安局民警郭淑琴当选为第十四届全国人大代表，全市20个集体、227名个人受到部、省、市表彰奖励。



商洛公安